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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AOS 50 ANOS DO HIP HOP, 

CONFORME REQUERIMENTO N° 3.356/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADORA CIDA PEDROSA, REALIZADA NO DIA 13 DE JUNHO DE 

2024. 

 

Presidência dos Excelentíssimos Senhores Vereadores IVAN MORAES e 

CIDA PEDROSA. 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de junho do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às dezoito horas e vinte e nove minutos, no Plenário, na Sala João 

Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa de 

José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e dez, 

no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 

Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter 

SOLENE, sob a presidência do vereador IVAN MORAES. Iniciando os 

trabalhos, o senhor Presidente compôs a Mesa com os seguintes 

convidados: Excelentíssima senhora vereadora CIDA PEDROSA, autora do 

Requerimento; Excelentíssima senhora Flaviana Gomes, secretária 

executiva de Inovação Urbana do Recife; senhor Mário Jarbas, gerente 

geral de Ações Culturais e Formação do Recife e, neste ato, representando 

o Excelentíssimo senhor Ricardo Mello, secretário de Cultura do Recife; 

senhora Nathália Cavalcanti dos Santos, gerente de Educação e Direitos 

Humanos da Secretaria de Cultura do Estado de Pernambuco e, neste ato, 

representando a Excelentíssima senhora Cacau de Paula, secretária de 

Cultura do Estado de Pernambuco; senhora Jouse Barata, grafiteira e, 

neste ato, representando os homenageados; senhor Anderson Santos (DJ 

Big), neste ato representando o GT de facilitadores da cultura Hip Hop de 
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Pernambuco; e senhora Marília Ferro, neste ato representando o GT de 

facilitadores da cultura Hip Hop de Pernambuco. (APLAUSOS). Na 

sequência, o senhor Presidente convidou todos os presentes para que, de 

pé, ouvissem e acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. 

(APLAUSOS). Dando prosseguimento, o senhor Presidente fez suas 

considerações sobre a solenidade da noite no início da reunião, pois 

informou que não poderia ficar até o final da reunião em virtude de outros 

compromissos inadiáveis. Afirmou, ainda, que este momento histórico ficará 

marcado na cidade do Recife. (APLAUSOS). Em seguida, o senhor 

Presidente convidou a vereadora CIDA PEDROSA para ocupar a Tribuna e 

fazer suas colocações. A oradora cumprimentou os membros da Mesa e 

todos os presentes. Falou sobre a história das lutas e batalhas dos 

fazedores de Hip Hop. Comentou acerca dos preconceitos que sofrem nas 

ruas e citou as ações sociais e solidárias realizadas por eles nas 

comunidades. Destacou os artistas e o quanto se orgulha em homenagear 

essa cultura e arte. (APLAUSOS). Dando continuidade à reunião, o senhor 

Presidente convidou a assessora Twilla Barbosa para fazer a chamada dos 

homenageados enquanto a vereadora CIDA PEDROSA realizava a entrega 

dos certificados. (Lista, em anexo, aos Anais da Casa). (APLAUSOS). Na 

sequência, o senhor Presidente convidou a todos para assistirem à 

apresentação do poeta Huelkey Santos. (Apresentação cultural). 

(APLAUSOS). Dando prosseguimento, o senhor Presidente convidou a 

todos para assistirem à exibição de um vídeo do diretor de Políticas para 

Trabalhadores da Cultura do Ministério da Cultura – MINC, senhor Deryk 

Santana. (APLAUSOS). (ASSUMIU A PRESIDÊNCIA DOS TRABALHOS A 

VEREADORA CIDA PEDROSA). Em seguida, a senhora Presidente 

convidou o senhor Anderson Santos (DJ Big) para ocupar a Tribuna e 



 
CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE 

Rua Princesa Isabel, 410 - Boa Vista - CEP 50050-450 - Recife – Pernambuco 

Unidade de Apoio Legislativo 
 

 
Página 3 de 4 

 

fazer suas colocações. Quebrando o protocolo, o orador convidou a senhora 

Marília Ferro para discursar. A oradora afirmou que o Hip Hop foi, para ela, 

uma escola de rua que a formou para a vida. Falou sobre esse movimento 

cultural e finalizou agradecendo à vereadora CIDA PEDROSA pela 

homenagem. O orador, senhor Anderson, saudou a Mesa de autoridades e 

ressaltou que já discute o Hip Hop com os órgãos públicos há mais de 30 

anos. Falou sobre essa sua luta junto ao poder público em busca de 

reconhecimento para o seguimento cultural. (APLAUSOS). Quebrando o 

protocolo, a senhora Presidente convidou a senhora Flaviana Gomes e o 

senhor Mário Jarbas para ocuparem a Tribuna e fazerem suas colocações. 

A primeira oradora falou dos movimentos de Hip e Hop e arte no Recife. 

Destacou a cultura do grafite e citou o histórico de conquistas do órgão, 

incluindo a política pública dos Mega Murais. O último orador falou sobre as 

atividades de festival cultural e música direcionados ao Hip e Hop e 

comentou outros incentivos da Secretaria. Discursou sobre a dificuldade de 

colocar em prática as políticas públicas e ressaltou a importância do diálogo 

com a comunidade. Afirmou, ainda, que, no Plano Municipal de Cultura, 

haverá a inclusão do Hip Hop. (APLAUSOS). Dando continuidade, a 

senhora Presidente convidou a senhora Nathália Cavalcanti dos Santos 

para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora cumprimentou os 

participantes da Mesa, destacou a importância da cultura homenageada 

nesta noite e falou sobre seus frutos. Reafirmou, ainda, que está disponível 

para ajudar na formação humana e das mulheres do Hip Hop. 

(APLAUSOS). A senhora Presidente, por quebra de protocolo, convidou a 

senhora Jouse Barata para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A 

oradora agradeceu à vereadora CIDA PEDROSA pela homenagem e disse 

que Hip Hop é paz, amor, união e diversão. (APLAUSOS). Quebrando o 
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protocolo, a senhora Presidente cedeu a palavra ao senhor Anderson 

Santos (DJ Big) para realizar alguns agradecimentos. O orador fez 

agradecimentos ao GT de facilitadores da cultura Hip Hop de Pernambuco 

que ajudaram na articulação para a realização do evento. (APLAUSOS). 

Dando prosseguimento, a senhora Presidente fez suas considerações finais 

e convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem e 

acompanhassem o HINO DA CIDADE DO RECIFE. (APLAUSOS). Nada 

mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerrou a reunião, 

convocando os senhores vereadores e as senhoras vereadoras para se 

reunirem sexta-feira, 14 de junho de 2024, às 09h, em uma Reunião Solene 

em homenagem às e aos vigilantes, de autoria da vereadora Cida Pedrosa. 

Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de 

direito.******** 
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